

做好2024年元旦春节期间有关工作

新华社北京12月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，统筹做好元旦春节期间各项工作，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众，做好救助

帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践，深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区，努力解决好城乡困难群众生产生活问题，将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策，及时、足额发放各类救助金，有条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大临时救助力度，及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。加强对生活无着流浪乞讨人员、残

疾人、特殊困难老年人、各类困境儿童等群体的关爱帮扶，做好受灾地区救灾救助和北方地区取暖救助，守好基本民生底线。扎实开展根治欠薪冬季专项行动，依法处置拖欠农民工工资违法行为，保障好农民工合法权益。关心关爱工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线同志，做好因公去世基层干部家属的照顾救助和帮扶工作，深入走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和军队离退休干部、红军老战士、老复员军人、伤残军人、烈军属等。

(下转第2版)

今日汝州

2023年12月26日
星期二
农历癸卯年十一月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第3428期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电 (记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月25日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄



中央军委晋升上将军衔仪式

学思想 强党性 重实践 建新功

汝州购房有福利 契税补贴最高40%

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 12月22日，记者从汝州市契税缴纳补贴工作动员会获悉，为全面落实惠民助企政策，汝州市结合实际，发布汝州市居民购买商品住房契税缴纳补贴通告。

据了解，此次购房契税补贴人员是在汝州市区域内购买商品住房(包含普通住宅及商业，不含二手房)尚未缴纳契税的购房人(以下简称“纳税人”)。本次商品房指2024年3月9日(农历正月二十九，含当日，以购房合同签订日期为准)前购买并签订购房合同(已备案)的商品房(包含普通住宅及商业，不含二手房)。

式，每套(间)商品房只能享受一次补贴。2023年12月25日至2024年3月9日(含当日)缴纳汝州市区域内商品房契税并按时申报补贴的，根据购房时间按照契税总额的一定比例给予补贴(以契税完税凭证所载开具日期为准)。

2023年12月25日前购买并签订购房合同(已备案)的商品房，按照契税总额的20%给予补贴；2023年12月25日至2024年3月9日(含当日，以购房合同签订日期为准)期间购买并签订购房合同(已备案)的商品房，按照契税总额的40%给予补贴。

上办理和现场办理两种方式。网上办理，纳税人可登录国家税务总局河南省电子税务局网址办理，登录后按照操作指引自行申报缴纳，选择支付方式，自行打印契税完税凭证。网上缴纳特别提示：为节约纳税人办税时间，请提前注册河南省电子税务局，绑定本人银行卡(不支持信用卡)。现场办理的纳税人，需到市民之家二楼契税征收窗口(正常工作日办理业务)。纳税人需携带有足够余额的本人银行卡，并结合本人不同情况携带相关资料。

此外，需注意的是购房发票应为销售不动产正式发票(发票票面信息含增值税

税额)。

补贴资金申报发放：网上办理的，纳税人缴纳契税后，需2个工作日内到市民之家不动产登记窗口申报补贴，2个工作日内不申报的，视同放弃补贴(2024年3月12日截止申报)。现场办理的，纳税人缴纳契税后，需当场到市民之家不动产登记窗口申报补贴。当日不申报的，视同放弃补贴。申报时需携带纳税人本人银行卡(不支持信用卡)、身份证、购房发票、完税凭证的原件和本人联系电话。

符合条件的纳税人，可拨打契税征收咨询电话：0375-6799559，补贴发放咨询电话：0375-3331619，涉税电话：0375-6897513。

“纪念毛泽东同志诞辰130周年”主题读书会举行

最美读书声 缅怀毛泽东



读书会会场

本报 (融媒体中心记者 陈凝 通讯员 李霞霞) “我们的共产党和共产党所领导的八路军、新四军，是革命的队伍。我们这个队伍完全是为着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的……”

12月25日下午，汝州市老区建设促进会宽敞明亮的会议室里，传出了诵读毛泽东同志的名篇《为人民服务》《纪念白求恩》《愚公移山》的慷慨激昂的声音。

12月26日是一代伟人毛泽东诞辰130周年纪念日。为了缅怀毛泽东同志的丰功伟绩，学习他的崇高精神和风范，汝州市老区建设促进会、汝州市红色文化传承

协会联合今日汝州读书会组织“纪念毛泽东同志诞辰130周年”主题读书会。众书友冒着严寒，踊跃参与。

读书会在雄壮豪迈的《为人民服务》的朗朗诵声中拉开了序幕。汝州市老促会会长樊占营、副会长郑海泉分别向大家讲解了毛泽东同志的伟大思想和丰功伟绩。大家聚精会神地听着，脸上无不流露出敬仰之情。

书友纷纷倾情诵读毛主席经典诗词。《水调歌头·重上井冈山》《浪淘沙·北戴河》卜算子·咏梅》《七律·冬云》……激越处，声振屋瓦；动情时，泪光莹亮。人们无不沉浸在对伟人的无限感念之中。

爱心帮扶送温暖 助学善举护童年

浙江省北京师范大学南湖附属学校教育基金会帮扶焦村小学

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 韩国锋) 12月25日下午，浙江省北京师范大学南湖附属学校教育基金会帮扶焦村小学棉衣棉被发放仪式举行，爱心物资一一发放至住校生及特困生手中(如图)。

承载着满满关爱的棉衣棉被，从浙江省跨越千里陆续抵达焦村小学，为孩子们带来了温暖。这批爱心物资有效改善了焦村小学学生冬季住宿条件，也为特困家庭送去了温暖与关爱。

仪式上，焦村小学教师代表张飞云宣读了《感谢信》，爱心志愿者焦亚楠老师献上歌曲《今生最爱》，表达感恩之情。焦村小学校长焦宗伟为浙江省北京师范大学南湖附属学校教育基金会代表颁发荣誉证书。

现场，浙江省北京师范大学南湖附属学校教育基金会志愿者们将棉衣棉被发放到孩子们手中。焦宗伟

代表全校师生向浙江省北京师范大学南湖附属学校教育基金会致以最衷心的感谢，并叮嘱孩子们要常怀感恩之心，牢记爱心人士给予的关怀和帮助；鼓励学生们要树立远大的理想，认真学习，做一个对国家和社会有贡献的人；老师们要以爱爱爱，积极承担起社会责任，坚定使命担当，帮助孩子们更好地学习知识，快乐成长。焦村小学会铭记这份爱心，把这份爱转化为自强不息、奋发进取的动力，用优异的成绩回报社会，用持久的努力回报源源不断的关爱。

学生们表演了舞蹈《把未来点亮》，集体歌舞《水不忘挖井人》，集体歌舞《感恩的心》等精彩的节目，向所有爱心人士表达深深的感恩。全体老师纷纷



表示，将用心用爱坚守最美的讲台，陪伴好乡村孩子们的珍贵童年，让爱与责任薪火相传。

要素跟着项目走 服务围着项目转

汝州：聚焦三大主导产业提质增效

积蓄发展新动能

12月19日，记者从市政府获悉，2023年我市列入省重点项目共25个，总投资578.08亿元，年度投资目标164.8亿元，1-11月份累计上报完成投资169.7亿元。列入平顶山市重点项目共34个，总投资807.56亿元，年度投资目标143.9亿元，1-11月份累计上报完成投资172.5亿元。

同时，谋划实施第一批市级重大项目150个，总投资1268.46亿元；滚动开展9期“三个一批”活动，累计签约项目19个，总投资242.77亿元；开工项目83个，总投资971.43亿元；投产项目80个，总投资625.6亿元。项目开工率、投产率、达产率在平顶山考核中位居前列。

今年以来，市政府严格按照平顶山市委、市政府的决策部署，牢固树立“项目为王”理念，推动重大项目建设，聚焦主导产业，加快三大园区发展。聚焦碳氢新材料、装备制造、绿色食品加工三大主导产业，将领导力量、主要精力、工作时间、要素保障向三大产业集群倾斜集中，建立“谋划、招商、落地、协调”一体推进工作机制，围绕产业链形成工作链，挂图作战、分步推进。

碳氢新材料产业，优化产业布局，加快建设焦炉气深加工、粗苯深加工、煤焦油深加工三大产业链，全力建设中国尼龙城“第二战场”。汝丰炭材升级改造项目已建成投产。装备制造产业，益和阀门项目一期已经投产，嘉和置业报废机动车再制造项目已经开工，重点抓好国家汽车再制造循环经济产业园建设，推动河南坤厚物源公司废旧物资综合利用等项目开工建设。绿色食品产业，深入对接相关企业，推动经开区绿色食品产业园一期项目开工建设。积极推动牧原集团400万头生猪屠宰项目和二期项目，开工建设江苏华年年产3万吨鸡肉制品及配套产业链项目，推动万邦农产品冷链物流项目快速实施。

主动创新作为，加大对上争取力度。成立对上争取工作专班，集中办公、部门合作，为各单位对上争取提供有效的政策指导和帮助，与项目要素保障单位形成工作合力。开展专项业务培训，邀请省市财政、金融领域对上争取工作专家进行业务指导，共培训323人次。积极谋划项目，在全市范围分批开展中央预算内资金、专项债券、中长期贷款项目对上争取工作。

聚焦招商引资落地项目。围绕碳氢新材料、装备制造、绿色食品等产业，持续完善“四张图谱”，主动上门对接企业，招引一批带动能力强、附加值高的龙头企业，进一步提升主导产业发展水平。聚焦谋划储备项目。深入各乡镇、委局及重点企业，聚焦主导产业，结合乡镇地域特色、资源禀赋，围绕项目上下游配套产业链条，深度挖掘项目，把项目潜能转化为发展动能。聚焦投产达产项目。按照我市2023年“三个一批”重大项目活动要求，落实“首席服务员+责任单位+责任人”机制，坚持月通报、季评比、年度考核，建立问题收集、精准交办、限时办结、督导通报、结果反馈、问题销号的全链条闭环式问题解决机制，确保项目顺利推进。

优化政务环境，提升项目建设便利度。聚焦重大基础设施、民生工程等项目，积极推进工程建设项目审批制度改革，探索“极简审批”模式，将原来的审批事项由119项简化至47项，审批总时限压缩至23个工作日，申请材料由200余份减为163份。全面推行“一网通办”“一件事一次办”“网上并联审批”，为项目手续办理提供快速便捷的渠道。优化要素环境，配置资源要素纾困解难。破解项目建设资金瓶颈，对全市的95个重点项目开展银企对接。截至目前，50个项目已初步对接，10个项目进入授信阶段，授信共计19.61亿元，已投放贷款项目35个，投放金额共计15.51亿元。优化法治环境，切实保障企业合法权益。进一步深化“放管服”改革，细化、实化优化营商环境措施，畅通投诉举报渠道。严格规范执法行为，制定检查指导等各项规章制度，慎重使用罚款、停产、停业等强制措施。加快清理妨碍市场公平的各项政策规定，最大限度保护市场主体合法权益。

“下一步，我们将坚持目标导向，聚焦全市重点项目，把项目建设作为当前拼经济的重中之重，进一步压实责任、鼓足干劲，更好发挥项目建设在稳增长、扩投资、增动能中的支撑作用。”市政府相关负责人表示。

新时代 新征程 新伟业

融媒体中心记者 宋盼盼

我市新增一家残疾儿童定点康复机构

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠) 12月22日，市残联为汝州儿童康复教育中心授予“汝州市残疾儿童定点康复机构”牌匾，我市又新增一家残疾儿童定点康复机构。

汝州儿童康复教育中心自成立以来，深入研究并结合中国孤独症康复领域的现状和孤独症家庭的实际需求，坚持用心为孤独症儿童和孤独症家庭提供科学专业的康复服务。特别是在孤独症儿童康复、融入社会教育等方面，不断探索创新、教学相长、寓教于乐，创立了一套独特且适合孤独症孩子康复的教学方法，让孩子们身心都得到明显的提升和改善，取得了显著的成绩，受到学生和家长的广泛好评，也得到考评组的一致赞许。

截至目前，我市共有8家残疾儿童定点康复机构，能充分满足残疾儿童各类康复需求。下一步，市残联将加强对各定点康复机构的管理，为残疾儿童提供更加优质的康复服务，切实推动残疾儿童康复服务质效双优。